
Exercícios sobre a Baixa Idade Média (Vestibulares) - Com Gabarito

1. (FUVEST)

A Baixa Idade Média é marcada por transformações políticas, sociais e econômicas. Um dos

fatores que contribuiu para essas transformações foi:

a) A centralização do poder nas monarquias.

b) A estabilidade do sistema feudal.

c) O crescimento das grandes propriedades rurais.

d) O declínio das cidades e do comércio.

e) A consolidação da servidão nas zonas rurais.

2. (UNICAMP)

A Baixa Idade Média é um período histórico importante, caracterizado por diversas mudanças.

Assinale a alternativa que melhor descreve uma dessas mudanças:

a) O aumento da mobilidade social e a diminuição do sistema feudal.

b) O fortalecimento das monarquias nacionais e o enfraquecimento do poder da Igreja.

c) A decadência do comércio e o fortalecimento do sistema feudal.

d) O aumento das invasões vikings e o fim do comércio nas cidades.

e) A centralização do poder nas mãos dos senhores feudais.

3. (ENEM)

Durante a Baixa Idade Média, uma das principais consequências da ascensão das monarquias

nacionais foi:

a) O enfraquecimento das relações feudais e a centralização do poder.

b) O aumento do poder dos senhores feudais e a descentralização do poder.



c) A diminuição da urbanização e o fortalecimento do sistema feudal.

d) A expansão do comércio com os países orientais e o fortalecimento da Igreja.

e) O aumento das invasões vikings e a queda das grandes cidades.

4. (UEL)

A Baixa Idade Média é marcada por transformações sociais e econômicas. Qual das alternativas

abaixo melhor descreve uma dessas transformações?

a) A centralização do poder nas mãos dos senhores feudais.

b) O crescimento das cidades e o fortalecimento do comércio.

c) O declínio das monarquias nacionais e o aumento da servidão.

d) A decadência da Igreja e o enfraquecimento das cidades.

e) O aumento das invasões vikings e o fim do sistema feudal.

5. (UFPR)

Durante a Baixa Idade Média, a ascensão das monarquias nacionais provocou:

a) A descentralização do poder e o fortalecimento do sistema feudal.

b) A centralização do poder nas mãos dos reis e o enfraquecimento das relações feudais.

c) O aumento das invasões bárbaras e a queda do comércio.

d) A expansão da servidão nas zonas rurais e o enfraquecimento das cidades.

e) O fortalecimento das cidades-estados italianas e o enfraquecimento da Igreja.

6. (UFU)

A Baixa Idade Média foi marcada por diversas transformações. Uma das principais mudanças foi:

a) O enfraquecimento do sistema feudal e a centralização do poder nas monarquias.

b) O fortalecimento das relações de vassalagem e o enfraquecimento do poder real.

c) O declínio do comércio e o aumento da servidão nas zonas rurais.



d) A ascensão do feudalismo e a diminuição das cidades.

e) O aumento das invasões vikings e o enfraquecimento das monarquias.

7. (UFRJ)

Uma das características da Baixa Idade Média foi a ascensão das monarquias nacionais. Assinale

a alternativa que melhor descreve uma consequência dessa ascensão:

a) O enfraquecimento do poder real e o fortalecimento do sistema feudal.

b) O fortalecimento do poder dos senhores feudais e o declínio das cidades.

c) A centralização do poder nas mãos dos reis e o enfraquecimento das relações feudais.

d) A diminuição do comércio e o aumento das invasões bárbaras.

e) A consolidação da servidão e o fortalecimento da Igreja.

8. (UFMG)

Durante a Baixa Idade Média, o crescimento das cidades e do comércio teve como consequência:

a) O enfraquecimento das monarquias nacionais e o aumento da servidão.

b) A centralização do poder nas mãos dos senhores feudais e o declínio das cidades.

c) O fortalecimento das relações feudais e a diminuição da mobilidade social.

d) O aumento da mobilidade social e o enfraquecimento do sistema feudal.

e) O declínio do comércio e o enfraquecimento das cidades.

9. (UFC)

Na Baixa Idade Média, um dos principais fatores que contribuíram para o fortalecimento das

monarquias nacionais foi:

a) O enfraquecimento das cidades e o aumento das invasões vikings.

b) O fortalecimento da Igreja e a centralização do poder nas mãos dos papas.

c) O crescimento das cidades e o fortalecimento do comércio.



d) O aumento das invasões bárbaras e a diminuição do poder dos reis.

e) A centralização do poder nas mãos dos senhores feudais e o declínio das monarquias.

10. (UNESP)

Na Baixa Idade Média, o crescimento das cidades e do comércio resultou em:

a) O fortalecimento do sistema feudal e o enfraquecimento das monarquias nacionais.

b) O aumento das invasões vikings e a queda do comércio nas cidades.

c) A ascensão do sistema feudal e a diminuição da centralização do poder.

d) O fortalecimento das monarquias nacionais e a centralização do poder real.

e) O enfraquecimento das relações feudais e o crescimento das cidades-estado.

Gabarito:

1. a) A centralização do poder nas monarquias.

2. b) O fortalecimento das monarquias nacionais e o enfraquecimento do poder da Igreja.

3. a) O enfraquecimento das relações feudais e a centralização do poder.

4. b) O crescimento das cidades e o fortalecimento do comércio.

5. b) A centralização do poder nas mãos dos reis e o enfraquecimento das relações feudais.

6. a) O enfraquecimento do sistema feudal e a centralização do poder nas monarquias.

7. c) A centralização do poder nas mãos dos reis e o enfraquecimento das relações feudais.

8. d) O aumento da mobilidade social e o enfraquecimento do sistema feudal.

9. c) O crescimento das cidades e o fortalecimento do comércio.

10. d) O fortalecimento das monarquias nacionais e a centralização do poder real.


